

导读：本博主致力于以通俗易懂的话语讲解股票概念，股票知识和投资技巧，帮助投资者理清市场概念，懂得投资知识，收获投资收益。

什么是资本公积？什么是转增股本？



## 1.什么是资本公积？资本公积用途有哪些？

资本公积 ( capital reserves ) 是指企业在经营过程中由于接受捐赠、股本溢价以及法定财产重估增值等原因所形成的公积金。资本公积是与企业收益无关而与资本相关的贷项。

资本公积是指投资者或者他人投入到企业、所有权归属于投资者、并且投入金额上超过法定资本部分的资本。

我国公司法等法律规定，资本公积的用途主要是转增资本，即增加实收资本(或股本)，但所留的该项公积金不得少于转增前公司注册资本的 25%。虽然资本公积转增资本并不能导致所有者权益总额的增加，但可以改变企业投入资本结构，体现企业稳健、持续发展的潜力;另外，对股份有限公司而言，它会增加投资者持有的股份，增加公司股票的流通量，进而激活股价，提高股票的交易量和资本的流动性。对于债权人来说实收资本是所有者权益最本质的体现，是投资风险的重要影响因素。所以，资本

公积转增资本不仅可以更好地反映投资者的权益，而且会影响债权人的信贷决策。

我国有不少上市公司将资本公积转增资本、增发股票。

## 2.什么是转增股本？转增股本的作用？

转增股本是指公司将资本公积转化为股本。

转增股本并没有改变股东的权益，但却增加了股本规模

，因而客观结果与送红股相似。通俗地讲，就是用资本公积金向股东转送股票。

公积金转增资本是在股东权益内部，把公积金转到"实收资本"或者"股本"账户，并按照投资者所持有公司的股份份额比例的大小分到各个投资者的账户中，以此增加每个投资者的投入资本

。因此，

转增股本不是利润分配，它只是公司增加股本的行为

，它的来源是上市公司的资本公积。如公司没有上市，则是将其平均分配到各个股东手中。



听完上面一堆描述是不是很晕，那么下面我就用比较通俗易懂的话帮大家搞清楚：

### (1).资本公积概念

举个例子，A跟B两人合伙开了一家口罩厂，各出资100万，此时股本就是200万，一年工厂获利20万，此时C想加入该企业合伙做生意，但是由于此时口罩厂已经做到年盈利50万了，此时因为有了盈利能力，所以该企业就不止200万了。企业请了专业的评估团队，评估出企业现在值200（原始股本）+20万（盈利）\*10倍溢价=400万，此时C想跟他们量平分股权，每人33.3%，那么此时C必须出资400万\*33.3%=133万，其中100万计入股本，33万计入资本公积。

那么此时的实收资本=100万（A）+100万（B）+100万（C）=300万

资本公积=133万-100万=33万

## （2）.转增股本概念

举个例子，如果一个股票股价是10块，流通量是1亿股，股民A持有100股，市值1000块，当企业股本的时候采用10送10方案，那么股价除权后会变成5块，流通量就是2亿股。股民A持股数就是200股，市值还是1000块。但是有人就会问，那既然是这样市值不变化。

那企业为什么还要转增股本？有两点好处，第一，可以降低股价，比如茅台是1000元一股，一手就是10万，那么十送十转增之后，就是500一股，5万块就可以买一手，方便企业股票的流通，让小资金进来

。第

二，也是

企业对外释放公司

经营信心的一种体现，因为转增股本

之后虽然

所有者权益没变（比如持有股票市值不变），但是资本结构改变了，因为增加了股本，对投资者的信心和债权人的信用评估都起到正向作用，方便企业融资。

以上就是对资本公积，转增股本的概念作用的通俗易懂的分析，对后续我们分析股票分红，股息等有很大的帮助，点赞关注加收藏，后续持续以通俗易懂的话语讲解股票概念，股票知识和投资技巧。